

# 遭遇电击 如何逃出“鬼门关”>D02

本期导读

电话:64830799

河科大一附院皮肤病科特约

&gt; D03

保护心脏  
专家教你“心”知识

&gt; D05

肝不舒服?  
查查肝功能

&gt; D06

莫让高血压  
偷走孩子健康

&gt; D07

“三乐”守护健康

&gt; D08

素食也能进补

&gt; D09

心理障碍  
根源在“贪”

&gt; D10

按摩治失眠



本刊热线

18903886990

洛阳协和医院友情赞助



电话:64815725

河科大一附院心血管病医院特约

## 秋分将至 小心寒凉致病

□ 记者 崔宏远

明天是农历二十四节气中的秋分，此后气温降低的速度将明显加快。记者从河科大一附院、市中心医院、河科大二附院、市第一中医院、市第二中医院等多家医院获悉，前几日连阴雨带来的气温骤变，使各大医院门诊、急诊科室的患者比平时增加了近三成。

河科大一附院预防保健科主任刘卫华提醒读者，近期应注意天气变化引发的身体不适，尤其是呼吸道感染、关节痛、心脑血管疾病等多发病、常见病，还要加强锻炼和饮食调养，注意适时增添衣服。

河科大二附院中医科主任医师赵东鹰表示，秋分过后即为“凉燥”，应注意多喝水，多补充温润滋补的食物，如莲子、萝卜、梨等，还要培养乐观的情绪，避免“悲秋”情绪扰乱心情。此外，“秋冻”是我国传统的养生保健方法，但要因人因时而异，尤其是

患有慢性病的老人和婴幼儿，不仅不能“秋冻”，反而要注意保暖。

秋季很多人会觉得口中发干，如果你在感觉持续口舌干燥的同时，伴有疼痛灼烧感，要小心可能是患上了口干症，要及时到医院确诊治疗。

健闻 7 日谈

## 脑体操助大脑健康

## 爱牙齿促家庭幸福

□ 孟乐

这一周，各种健康日扎堆儿，让我们一道来。

9月16日为“全国脑健康日”。脑健康的重点在于预防脑疾病，这就需要我们掌握脑健康的基本知识，早发现，早治疗，防止大脑“死机”。另外，要保持大脑健康，不妨多做做“大脑体操”，比如阅读、下棋、游戏等，或者经常打破生活中的惯例，做一些新的尝试，这样会让你的大脑更灵光。

俗话说，“牙疼不是病，疼起来要人命。”相信很多人受到过牙疼的困扰。9月20日是“全国爱牙

日”，今年的活动主题是“健康口腔，幸福家庭”。仔细想想，确实如此，牙齿疾病会给你和家人的健康带来种种隐患，拥有健康的口腔，是家庭幸福的基础。牙齿能否伴我们走完一生？这取决于我们爱不爱它。让我们把每一天都当成爱牙日来过吧，那样，我们一定会身体倍棒，吃嘛嘛香。

人们常说，家有老人是个宝，但人老了，常被疾病缠身。老年性痴呆是一种智力致残症，病人从轻度记忆与认知障碍到最后的植物状态，要经历几年甚至十几年，这对病人和家属来说都是一个痛苦的过程。

9月21日是“世界老年痴呆日”。目前，科学家还没有明确是什么原因导致了老年痴呆症，但是大量相关的科学研究表明，人们可以通过体育锻炼、控制体重、减压训练、健康膳食等健康的生活方式减少老年痴呆症的发生。

其实，关爱身体健康不分老少。9月16日上午，《中国青年报》副总编辑唐伟忠在宁波出差时突发心肌梗死不幸去世。他的英年早逝再次为人们敲响了警钟，为何人们的心脏如此“不堪一击”？

目前，心血管疾病已经逐渐成为威胁人类健康的最大敌人。全世界每3个人中就有1人死于心血管疾病。预计到2020年，心血管病死亡人数将占总死亡人数的50%，其中80%分布在低中等收入人群。未来20年内，心肌梗死将成为人的第一死因。

“迈开腿，管住嘴，不吸烟”，是预防心血管疾病最有效的方式。其实，合理安排饮食，坚持体育锻炼，保持乐观的心态……健康的生活方式是远离一切疾病的法宝。追求健康生活，从今天开始，让我们现在就出发！